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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 05/gr/012/2006 
Ende: 20:05 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 12.04.2006 
im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 12. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am  06.04.2006 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am  31.03.2006 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO:  13 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Denny, Reinhard  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Schüler, Peter bis 21:15 Uhr vor TOP 7 gem. § 22 GemO 
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Weber, Roland ab 19:40 Uhr während TOP 3 
 Ratsmitglieder 
Appelzöller, Andrea  
Engel, Herbert  
Jacky, Walter  
Meyer, Leopold  
Mohra, Anja  
Müller, Ralf  
Stengel, Wolfgang  
 Verwaltung 
- Presse  
 Schriftführer 
Barbey, Birgit  
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Schüler, Heinz entschuldigt 
Sigmund, Jörg entschuldigt 
Stiehl, Iris entschuldigt 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Beschlussfassung der Jahresrechnung 2004 und Erteilung der Entlastung gem. § 114 GemO 
 3 Zustimmung zur Sanierung der Feldwege 2006 durch die Jagdgenossenschaft 
 4 Verschiedenes 
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Vor Eintritt in die öffentliche Tagesordnung beschloss der Ortsgemeinderat einstimmig, die 
Tagesordnungspunkte des nichtöffentlichen Teiles 5 und 6 in der Reihenfolge zu tauschen sowie den TOP 
Informationen als Punkt 6 aufzunehmen. 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der Sitzung vom 
15.02.2006 wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Einwohner waren nicht anwesend. 
 
 2 Beschlussfassung der Jahresrechnung 2004 und Erteilung der Entlastung gem. § 114 GemO 
 
Hierzu übergab Ortsbürgemeister Denny das Wort an den Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses, Herrn Ralf Müller. 
 
Danach nahmen Ortsbürgermeister Denny, Erster Beigeordneter Peter Schüler sowie das Ratsmitglied 
Herbert Engel gem. § 22 GemO im Zuhörerraum Platz und nahmen an der Beschlussfassung zu diesem 
Tagesordnungspunkt nicht teil. Herbert Engel war während des Prüfungszeitraumes 2004 
Ortsbürgermeister. 
 
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über das Ergebnis der Prüfung. Die bei der Prüfung 
aufgetretenen Fragen wurden zwischenzeitlich durch die Verwaltung der Verbandsgemeinde 
zufriedenstellend beantwortet. Er beantragte die Entlastung gem. § 114 GemO. 
 
Der Ortsgemeinderat erteilte Ortsbürgermeister Denny, dem Ersten Beigeordneten Peter Schüler, dem 
Beigeordneten Roland Weber, dem früheren Ortsbürgermeister Herbert Engel sowie dem Bürgermeister 
und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels einstimmig die Entlastung für das 
Haushaltsjahr 2004 gem. § 114 GemO. 
 
 3 Zustimmung zur Sanierung der Feldwege 2006 durch die Jagdgenossenschaft 
 
Ortsbürgermeister Denny erläuterte den Vorschlag der Jagdgenossenschaft zur Sanierung von Feldwegen 
durch die Jagdpacht. Vorgesehen ist die Herrichtung des Weges Einmündung Schafstall bis Grillplatz, 
dann sollen die beiden Wege Grillplatz bis Wald geschoben werden. Die bisher gemachten Wege sollen 
nachgeschoben werden. Übrige Gelder sollen zur Durchführung größerer Maßnahmen ins nächste 
Pachtjahr übertragen werden. Der Vorsitzende beantragte, der Sanierung wie vorgestellt zuzustimmen. 
 
Es erfolgte nunmehr eine Debatte über den o.g. Vorschlag sowie über noch anstehende Maßnahmen, in 
deren Verlauf aus den Reihen des Ortsgemeinderates zwei Anträge gestellt wurden: 
 

a) Zurückstellung der Maßnahme, bis den Ratsmitgliedern eine Auflistung über Zustand der Wege 
vorliegt und sich interessierte Ratsmitglieder vor Ort ein Bild über den Zustand der Wege 
gemacht haben. 

 
b) Abstimmung über die Maßnahme wie oben durch den Vorsitzenden vorgetragen. 

 
Der Antrag auf Zurückstellung der Maßnahmen wurde mit 1 Ja-Stimme, 1 Enthaltung und 8 Nein-
Stimmen abgelehnt. 
 
Der Antrag auf Durchführung der Sanierungsmaßnahmen wurde mit 8 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und  
1 Enthaltung beschlossen. 
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 4 Verschiedenes 
 

1. Dank an die Helfer bei der Aktion „Saubere Landschaft“; eventl. soll am Grillplatz bei Festen 
eine Dixie-Toilette aufgestellt werden. Der Ausschuss für Gemeindeleben und Fremdenverkehr 
soll das Thema Grillplatz beraten. 

2. Der Vorsitzende bittet den Gemeinderat um Überlegungen, wer als Feldgeschworener in Frage 
kommen könnte, da die bisherigen altersbedingt ausscheiden. 

3. Kindergarten und Schule planen für 02.07.2006 ein gemeinsames Fest. Einladung ergeht hierzu 
noch schriftlich. 

4. Nordic-Walking-Strecke 
Der Vorsitzende teilte mit, dass auf Grund der Kosten eine Beteiligung der Ortsgemeinde nicht 
mehr in Frage kommt. Vielmehr soll das Geld in die Beschilderung im Dorf eingesetzt werden. 

5. Information, dass Ausschuss Gemeindeleben und Fremdenverkehr das Thema Dorfbeschilderung 
in der nächsten Sitzung im Mai beraten wird 

6. Bericht des Jugendpflegers über den Jugendtreff. 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


